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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Útok na Němečka šetří policie jako pokus o
ublížení na zdraví

Dva neznámí útočníci, kteří v sobotu ráno přepadli a zbili šéfredaktora týdeníku Respekt Tomáše
Němečka, jsou podezřelí ze spáchání trestných činů výtržnictví a pokusu ublížení na zdraví. Policisté
po obou pachatelích pátrají. Němeček při výslechu policii řekl, že napadení mohlo souviset s jeho
prací novináře. ČTK o tom včera informovala mluvčí pražské policie Eva Brožová.

Policie vyslechla Němečka v sobotu večer. Nyní zejména zjišťuje svědky události a vyhodnocuje jejich
svědecké výpovědi. Zajímá se i o svědky, kteří se pohybovali v blízkém okolí místa, kde byl Němeček
přepaden. Policie prošetřuje i vyjádření Němečka, že útok mohl souviset s jeho novinářskou prací.

Němeček přepaden a zbit v sobotu ráno v Praze 8. Když odemykal dveře domu, kde bydlí, útočníci
mu nastříkali do očí slzný plyn, natlačili ho do chodby domu a tam ho fyzicky napadli. Po
opakovaných úderech pěstí ho srazili na zem a kopali do hrudníku a břicha. Nechali toho až poté, co
Němeček začal volat o pomoc, popsala incident Brožová.

Němeček byl převezen do nemocnice na Bulovce. Podle dnešního vyjádření zástupce šéfredaktora
Respektu Marka Švehly tam zůstane asi týden na pozorování. Kromě tržné rány nad okem a podlitin
v obličeji totiž při přepadení utrpěl i lehký otřes mozku.

Podle dosavadních informací bylo oběma útočníkům zhruba 20 a 25 let. Stále není jasné a
jednoznačné, zda na Němečka zaútočili náhodně, nebo to byla výstraha Respektu, který se
pravidelně věnuje ožehavým tématům. Někteří členové redakce připustili, že mohlo jít právě o druhý
případ, ale konkrétní důkazy neměli.

Švehla už v sobotu nevyloučil, že útok na Němečka mohl být varováním redakci. S odkazem na
svědky události poukázal na to, že oba útočníci na Němečka čekali a jiných chodců si nevšímali. Když
Němečka napadli, vůbec nepromluvili a nevzali mu peníze které měl u sebe.

Švehla připomněl, že Respekt se v minulosti věnoval několika ožehavým tématům - pravidelně píše o
útocích rasistů na Romy, v posledních měsících loňského roku otiskl sérii článků popisujících řádění
násilnického gangu v Mostě a Litvínově a neochotu či neschopnost tamní policie situaci řešit.
Respekt také čelí několika žalobám podnikatelských skupin a politiků, kteří se netají snahou časopis
zničit, poznamenal Švehla. Nyní týdeník podle něj chystá materiál o obchodu se zbraněmi v Česku.

Další zástupce šéfredaktora Respektu Jaroslav Spurný podle internetového serveru iDnes uvedl, že
útokem na Němečka chtěli muži redakci zastrašit. "Tomáš Němeček je absolutně nekonfliktní člověk.
Ten útok je určitě proti redakci," řekl Spurný. Jakého případu by se útok mohl týkat, zatím nechtěl
Spurný specifikovat. "Máme podezření, ale nechceme předbíhat," poznamenal.
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